

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 139 [8185]

Суббота, 18 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

ТЕХНИКЕ—БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

Ремонт начали

ИНИЦИАТИВА механизаторов, рабочих инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединения «Сельхозтехника» Пустошкинского района, а также механизаторов колхоза «Красное Заречье», принявших конкретные социалистические обязательства и выступивших с призывом активно включиться в социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку техники к полевым работам будущего года, находит поддержку у тружеников нашего хозяйства.

Машины, освободившиеся от работ, собира-

ны с полей, очищены от земли и ставятся на зимнее хранение. Так, механизаторы Алексей Александрович Абросимов, Кирилл Сергеевич Сергеев, Иван Николаевич Гавлов и Геннадий Иванович Николаев поддомкратали закрепленные за ними зерноуборочные комбайны, установили их на подставки, освободив колеса от нагрузки. С машин сняты ремни, цепи, обеспечена на- сохранность гидравлических шлангов.

Льнокомбайны, сеял-

ки укрыты под навесом. Приводятся в порядок и ставятся на хранение зерноуборочные агрегаты, другие сельскохозяйственные машины. Принимаются меры для того, чтобы резину покрыть светоизделием, а ржавеющие части — антикоррозийным слоем.

Механизаторы колхоза также успешно ведут ремонт почвообрабатывающих, посевных и других машин. В исправное состояние, например, уже приведены пять тракторных плугов, четыре культи-

ватора, столько же сеялок и другой прицепной инвентарь. Все делаем качественно.

В ремонте техники активно участвуют токарь — электросварщик В. Аладимир Лукич Михайлов, кузнецы Иван Александрович Александров, Анатолий Сергеевич Кузнецов и другие товарищи. Особое внимание ремонтники обращают на качество подготовки машин. Это и понятно. Ведь хорошее качество ремонта — верная гарантия безотказной работы техники на колхозных полях.

В. БАЗОГЛЕВ.

Колхоз
«XXI партсъезд».

ОТЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

На 1 ноября колхоз имени Жданова отчитался о стопроцентной готовности культиваторов, плугов, сеялок и даже комбайнов. Защитная оперативность в решении главной задачи сегодняшнего дня, стоящей перед механизаторами. Мы задались целью оперативно придать гласности и мастерство ремонтников хозяйства, имевших в столь короткие сроки поставленную на линейку готовности 34 единицы техники, практически почти все орудия, необходимые для весенне-осенней будущего года.

Однако на деле оказалось, что никаких пешевых приемов в организации ремонта в колхозе нет и в помине. Точно так же, как и отремонтированных плугов, сеялок, культиваторов и комбайнов. Поэтому убедились члены реида, проводимого с целью проверки готовности техники.

Допустим, что путаница с отчетностью — едкая ошибка, хотя в большей степени виноваты в нерадивости бесхозяйственности. Но может, с составлением отчета произошла

опечатка? Но как же в этом случае расценить такой факт, когда в колхозе практически и не приступали к ремонту. Не организованы в мастерских звенья по подготовке техники, нет в помине и условий социалистического соревнования на этот период.

В день нашего посещения хозяйства несколько колхозников не очень рьяно мели полы в помещениях, где должна быть поставлена на зимнее хранение техника. А рядом на пустыре стояли плуги с комьями грязи на лемехах, сеялки, в бункерах которых уже начинает проростать зерно, оставшееся с посевной.

Еще более удручающую картину представляли собой два комбайна, стоящих под навесом. Им, по всему видно, крепко досталось в период уборки. Грязь, поживные остатки виднелись повсюду. Даже человеку с громадным воображением не пришло бы в голову считать эти агрегаты готовыми к работе.

На пустыре, где находится часть техники, мы обратили внимание

на импортный силосоуборочный комбайн. По всему видно, что он отработал один, в крайнем случае два сезона. Но в каком он состоянии? Ремонтные части механизма в грязи, на выступах растрата скопились комья земли, из которых уже видны зеленые побеги травы. Такое отношение к дорогостоящей технике оправдать ничем нельзя.

Надо отметить, что в хозяйстве вообще нет оборудованной площадки для хранения сельскохозяйственно-технических машин. Машины и агрегаты разбросаны по пустырю, прилегающему к мастерским. Спинные механизмы валяются рядом с новыми. Для хранения комбайнов построен неплохой навес, но часть машин под крышу не поставлена.

Подъезд к мастерским не выдерживает никакой критики. Он представляет собой котлован, наполненный жидким глиной, проходить через который под силу только мощным тракторам. В мастерских до сего времени не работает отопление. А ведь холода могут наступить буквально через день-два.

Все увиденное никак не соответствует отчетным данным, представленным колхозом.

А их можно расценить не иначе, как очковательство.

Возникает вопрос, несет ли в хозяйстве кто ответственность за бесхозяйственность? А она ведь ложится не только на инженера колхоза В. А. Ильина и заведующего мастерскими Н. И. Иванова. Следует добавить к сказанному, что колхоз заключил договор с районным объединением «Сельхозтехника», специалисты которого должны оказывать действенную помощь ремонтникам колхоза. Однако ее пока нет.

Нет необходимости доказывать, что успех ремонта техники зависит только от четкого руководства делом со стороны правления колхоза, конкретной помощи партийной организации.

В. ЛУКАШЕВИЧ,
главный инженер сельхозуправления.

А. СЕРГЕЕВ,

Е. ЧЕРНОВ,

инженеры.

А. ДЕННИСОВ,
сотрудник редакции.

Готовят семена трав

Опочецкая льносемстанция закончила подработку семян многолетних трав, которые поступили из хозяйств, специализирующихся на их производстве. Теперь она предоставила возможность подготовить семена трав для посева в будущем году другим колхозам и совхозам, выделила для сортировальных машин. Совхоз

уже отсортировал имеющиеся семена тимофеевки, получил их 20 центнеров и представил образцы на проверку в госсеминспекцию. Около 10 центнеров семян многолетних трав получил в результате подработки колхоз имени Мичурина.

В настоящее время сортировку ведут земледельцы колхоза «Большевик», которые привезли для подработки 25 центнеров неочи-

щенного семенного материала, и колхоза «Красное Заречье». Как только эти хозяйства закончат подработку семян многолетних трав, к этим работам приступят труженики совхоза «Салют».

Особое внимание обращается на качество подработки семенного материала.

Т. МУСОРЫГИНА,
начальник госсеминспекции.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии

ОПЕРЕЖАЯ НОРМАТИВЫ



КРАСНОЗНАМЕННЫЙ СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Отличных успехов в боевой подготовке достигло ракетное подразделение, которым командует капитан С. Головко (на снимке).

Здесь максимально используется учебное время для совершенствования боевого мастерства. Ракетчики действуют быстро, приводят технику к бою, значительно опережая нормативы.

Фото С. Дятлова.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОПАГАНДИСТ

РАБОТА пропагандиста измеряется ее откликом в жизни, труде. Очень важно связывать изучение теории с практическими вопросами жизни коллектива. Сразу оживляются лица слушателей, они включаются в работу активнее, глубже осмысливают тему.

Именно так строят свои занятия лучшие пропагандисты района. К числу их с полным правом можно отнести инспектора С. С. Блинова, директора универсального торга А. Г. Бочарова, учителя второй средней школы П. М. Романова, председателя колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванова и многих других. Имена лучших распространителей политических и экономических знаний занесены на районную Доску почета.

Пропагандисту надо разбираться в огромном потоке информации, научиться схватывать новое в самых различных областях знаний, уметь всегда отвечать на самый сложный вопрос. И, конечно же, бытьтонким психологом. Общая высокая культура, детальное знание предмета — вот основные условия творческого успеха пропагандиста.

Как и всякую работу, творческий процесс пропагандиста можно и нужно планировать. В последние годы широкую поддержку получила идея составления личных планов пропагандистов. Главная их суть заключается в определении задач пропагандистов в идеино-политическом и нравственном воспитании слушателей, в четких мерах повышения их общественно-политической и трудовой активности.

За словом должно следовать дело. Любое мобилизующее, направляющее слово имеет

главную цель — способствовать повышению трудовой и общественной отдачи слушателей. Целеустремленная деятельность, планирование работы пропагандиста позволяют сделать еще более действенным и ощутимым его влияние на слушателей, на жизнь коллектива.

Пропагандист только в том случае может быть удовлетворен своей общественной работой, когда может сравнивать свои результаты с итогами деятельности своих коллег. Чрезвычайно полезен и распространяется обмен мнениями между самими пропагандистами. Их постоянное общение между собой, советы помогают в работе. И по праву районное совещание пропагандистов, проведенное по линии райкома партии, является хорошей школой профессиональной подготовки. Именно здесь, в тесном общении друг с другом решают они свои насущные вопросы.

Вопросы эти выдвигают на первый план пропагандиста директор спиртзавода А. С. Иванов, главный лесничий лесхоза А. П. Кузьмин и другие. Их опыт пропагандистской работы распространяется на предприятия, колхозы и совхозы района, служит примером для начинающих пропагандистов.

Повышение эффективности политического и экономического образования — задача, требующая последовательной и целесуемленной деятельности. И чем выше будет требовательность пропагандиста, предъявляемая к слушателям, тем выше будут отдача их, влияние на жизнь всего коллектива.

Сообщение ТАСС

В совместном полете спутник „Интеркосмос-18“ и чехословацкий спутник „Магион“

14 ноября 1978 года от искусственного спутника Земли «Интеркосмос-18», запущенного 24 октября 1978 года, осуществлено отде-ление чехословацкого малого научного спутника «Магион».

Целью совместного автономного полета спутников «Интеркосмос-18» и «Магион» является проведение исследований пространственной структуры низкочастотных электромагнитных полей в околосземном космическом пространстве.

Параметры орбиты спутника «Магион» близки к параметрам орбиты спутника «Интеркосмос-18».

Бортовые системы и научная аппаратура спутников работают нормально.

Наземные приемные пункты телеметрической системы Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики ведут регулярный прием поступающей со спутников научной информации.

Рассказы о делегатах XXII районной партконференции



Долгу верна

Не всегда Екатерина Егоровна Никифорова занимала первое место среди доярок совхоза «Красный фронтовик». Но в числе лучших была постоянно. А это тоже достижение большое: ведь совхоз находится по надоям молока в ряду передовых хозяйств района, имеет высокую продуктивность коров.

Екатерина Егоровна работает на ферме уже более двух десятков лет. Она отмечена орденом Трудового Красного Знамени, ленинской юбилейной медалью.

Высокая продуктивность коров — главная и конечная цель любой доярки. Но чтобы добиться этого, необходимо выполнять много условий. Одно из них — хорошо овладеть доильной аппаратурой, грамотно, со знанием дела ее использовать.

Вспоминаются конкурсы мастеров машинного доения коров, которые проводились на территории совхоза «Красный фронтовик». Сначала областной, потом Северо-Западной зоны Российской Федерации. Большая поляна полна людей в белоснежных халатах. Строгое и придирчивое жюри досконально проверяет умение и знания доярок. Учитывается все: какова продуктивность животных у доярки, как быстро и четко умеет она разбирать, собирать, мыть доильную аппаратуру, как владеет ею.

Эта невысокая женщина — Екатерина Егоровна Никифорова — работает четко

и умело. Конечно, как говорят, дома и стены помогают. Но дело, разумеется, не только в этом, а в большом мастерстве, умении сосредоточиться. Объективное и строгое жюри единодушно признало Екатерину Егоровну лучшей дояркой области. Ей доверено представлять Псковщину на зональном конкурсе. И здесь она в числе лучших, получает путевку на конкурс мастеров машинного доения Российской Федерации, где тоже выступила успешно.

А затем снова трудовые будни. Опять знакомая дорога на ферму, привычные дела и обязанности. Общественная работа, которую постоянно выполняет коммунистка Екатерина Егоровна Никифорова.

Высоких результатов добилась она в нынешнем, третьем году десятой пятилетки. Досрочно выполнен план первых трех лет по производству молока. Возросли надои. Екатерина Егоровна занимает первое место среди совхозных доярок.

Коммунисты совхоза оказали Екатерине Егоровне Никифоровой большое доверие. Она избрана делегатом районной партийной конференции, будет представлять на ней славный отряд совхозных животноводов.

Н. СЕМЕНОВ.
НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Красный фронтовик» Е. Е. Никифорова. Фото Ю. Орлова.

СПАСИБО ИРЕ

Я пенсионерка. Очень часто болею, приходится вызывать «скорую помощь». И тут на помощь мне приходит ученица 10 «б» класса третьей средней школы Ира Архипова. Ира никогда не откажет в просьбе, незамедлительно вызовет «скорую». Она часто приносит мне воду, оказывает другую посильную помощь.

Мне приятно беседовать с Ирой, веселой любознательной девочкой. В эти минуты и болезнь отступает.

Спасибо Ире за ее чуткость и доброту. Уверена, что она вырастет настоящим человеком, активным строителем новой жизни.

М. ЕФИЩЕНКО.

ОБУЧЕНИЕ и воспитание младшего школьника — дело сложное и ответственное. На сложность учительского труда указывал еще К. Д. Ушинский: «Чем меньше возраст учеников, тем образованием которых трудится воспитатель, тем больше требуется от него педагогических знаний, и это требование не возрастает, а уменьшается по мере возраста ученика...» Вот почему так трудно подготовиться к урокам учителям начальных классов.

Лев Николаевич Толстой писал: «Чем легче учителю учить, тем труднее ученикам, чем труднее учителю, тем легче ученику».

Легко и радостно на уроках проходит процесс обучения для учащихся 1 «б» класса третьей средней школы у учительницы А. Е. Воробьевой.

Урок математики, на котором мы присутствовали со студентами в этом

КРАСНЫЙ МАЯК

● ЗАСЕДАЕТ ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ

ВНИМАНИЕ — НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Состоялось очередное заседание постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по промышленности, строительству и бытовому обслуживанию населения района, на которой был заслушан вопрос о выполнении наказов избирателей.

Председатель постоянной комиссии директор спиртзавода А. С. Иванов в своем выступлении отметил, что депутаты райсовета многое делают по претворению в жизнь наказов избирателей. Шесть из девяти уже выполнены.

Улучшено снабжение газом тружеников колхоза «Красный Октябрь», отремонтирован Дом

культуры в колхозе «Красное Заречье», заработали газовые плиты в колхозе «Урожай», но просыбам избирателей отремонтирован ряд мостов.

С отчетом о строительстве детского сада в колхозе «XXI партсъезд» выступил председатель хозяйства Е. И. Степанов. Члены комиссии отметили, что возведение данного объекта необходимо начать в ближайшее время.

О строительстве водопровода в ряде населенных пунктов колхоза «Большевик» перед членами постоянной комиссии отчитался начальник «Бурводстроя» А. М. Григорьев. Он отметил, что водонапорная

башня построена, часть водопровода проложена. Однако дальнейшее строительство затягивается из-за отсутствия полиэтиленовых труб.

Члены постоянной комиссии предложили А. М. Григорьеву согласовать с правлением колхоза «Большевик» вопрос о прокладке чугунных труб.

На заседании комиссии был обсужден вопрос о строительстве детского сада в колхозе «Красный Октябрь».

По обсужденным вопросам комиссия приняла соответствующее решение, направленное на быстрейшее выполнение наказов избирателей.

НА КУЛЬТУРНЫЕ ТЕМЫ

На Псковщине с 1 февраля по 1 ноября 1978 года проходил первый областной фестиваль смотр-конкурс агитационно-художественных бригад «Комсомольцы — бес покойные сердца», посвященный 60-летию ВЛКСМ. Первые три тура отобрали 26 лучших агитбригад области.

В тематической декаде агитбригадного искусства «Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым», которая проходила в областном центре, часть Опочецкого района защищали сразу две бригады: Дома культуры совхоза «Красный фронтовик» и «Опочаночка» из педагогического училища.

На областную сцену первыми вышли участники агитбригады «Красного фронтовика». Среди самодеятельных артистов люди совхозного производства.

Основу агитбригады составляют комсомольцы во главе с секретарем Наташей Шубиной. Со сцены поблескивали значки члена ВЛКСМ на груди Ирины Николаевой, Надежды Егоровой, Аллы Иванченко, Геннадия Иванченко, Тани Федоровой и других.

В Псков самодеятельные артисты подготовили и привезли новую программу «Мы дети заводов и пашен», посвященную 60-летию ВЛКСМ и третьему году десятой пятилетки. Автором всех сценариев является директор ДК Л. А. Лебедева, которая собирала вместе с активистами Дома культуры по крупицам,

факт за факт из газет и журналов, книг и даже из бесед с директором совхоза, коммунистами хозяйства и т. д.

Много интересных моментов нашли агитбригадовцы. В своем выступлении они сумели в боевой, агитационно-художественной форме, в своеобразном

гайд «Псковитянка» из областного культурно-просветительного учреждения. Соперник был сильный. И все-таки опочане выступили лучше. Они представили тематическую программу «Мое село» по сценарию руководителя агитбригады преподавателя педучилища Ю. В. Столярова. Сцены были показаны литературно-песенный спектакль на стихи поэтов Псковщины И. В. Ноградова, Е. Изюмова, И. Григорьева, А. Бодянина и песни Ю. В. Столярова.

Это не просто концерт из произведений местного автора, а лирическая новелла о родном псковском пле и его тружениках. «Опочаночка» сумела

в честь 60-летия ВЛКСМ подготовить не сколько программ. Всегда с успехом проходили выступления на полевом стане, и было дважды. А все го за текущий год 61 выступление.

Когда бригада закончила выступление, члены областного жюри единогласно решили присудить ей первое место среди агитбригад колхозов и совхозов области. Межсоюзный Дом самодеятельного творчества наградил агитбригаду Почетной грамотой за трудовую тематику программы и разнообразие самодеятельных жанров в представленной программе.

Этот же коллектив был удостоен Почетной грамоты о б к о м а ВЛКСМ. Обком профсоюза работников сельского хозяйства наградил его ценным подарком (концертный барабан «Мелодия»).

Хорошо выступили и агитбригадчики Опочецкого педучилища Веру Павловну Юдину, тракториста Николая Ивановича Ти-

театрализованным представлением рассказывать о производственных показателях совхоза за летне-осенний период и в целом за десять месяцев третьего года пятилетки.

Нельзя, например, оставаться равнодушным, когда совхозный шофер Г. Г. Иванченко с легким юмором и щуткой исполняет сатирическую песню-пародию «Живет моя отрада на пятом этаже». Или же сцены «С венником», «Горе-специалисты» в исполнении агитбригадовцев, критикующих нарушителей трудовой дисциплины (пьянниц, прогульщиков).

Зрители-псковичи с удовлетворением аплодировали, когда агитбригада совхоза чествовала лучших людей своего хозяйства — доярку Екатерину Егоровну Никифорову, свинярку Веру Павловну Юдину, тракториста Николая Ивановича Ти-

клasse, показывает, как трудно было учителю готовить его, зато как легко, радостно работали ученики на уроке. Все хотят отвечать, много поднятых рук. Огорчения неспрошенных учеников. Такой микроклимат в классе надо создать, и это у Анны Евгеньевны получается. Главный метод, которым она пользуется на уроке — поощрение. «Молодец», «умница», «хорошо», — прозвучали на уроке десятки раз.

Вот откуда такое желание работать на уроке. Бывают и неудачные ответы учеников, но Анна Евгеньевна говорит: «Ничего, ребята, наш Сережа растерялся, сейчас он подумает и скажет правильно». И Сережа отвечает правильно.

Идет самостоятельная работа и в классе — ребята решают примеры. Две минуты прошло, а уже подняли руки Алеша Стрелков, Коля Иванов и другие. Анна Евгеньевна проверяет те-

тради и говорит: «Молодец, Алеша, мой первый решил, а вот знак ли еще не очень хорошо получается стараясь в следующий раз». И мальчик старается. А Коле Иванову говорят: «Молодец, Коля, хорошо считает». Только осталось цифры научиться счи тать, тогда ты будешь совсем младец!».

Ребята на уроке устали. Анна Евгеньевна сразу заметила состояние класса и предлагает детям отдохнуть минуту.

Раз, два — выше головы; Три, четыре — руки шире, Пять, шесть — можно сесть, Семь, восемь — лень отбросим. Дети радостные садятся за парты.

Зная особенности младших школьников, их склонность к игре, Анна Евгеньевна «пригласила» на урок Незнайку. Дети проверяют его, испытывают, помогают, учат Незнайку.

На что обратить

На темы воспитания

На что обратить внимание? Классе, показывает, как трудно было учителю готовить его, зато как легко, радостно работали ученики на уроке. Все хотят отвечать, много поднятых рук. Огорчения неспрошенных учеников. Такой микроклимат в классе надо создать, и это у Анны Евгеньевны получается. Главный метод, которым она пользуется на уроке — поощрение. «Молодец», «умница», «хорошо», — прозвучали на уроке десятки раз.

Идет самостоятельная работа и в классе — ребята решают примеры. Две минуты прошло, а уже подняли руки Алеша Стрелков, Коля Иванов и другие. Анна Евгеньевна проверяет те-

Дела бригадные

Бригада наша тракторная небольшая. Однако это не говорит о малом объеме работ, который ложится на нас в любое время года, будь то осень или зима, весна или лето.

Вспоминаю нынешнюю уборку. Тогда хорошо поработали почти все механизаторы. Наибольший успех был достигнут комбайнером Евгением Николаевичем Прокопьевым. На комбайне СК-5 «Нива» он на молотил более 150 тонн зерна. Выработка других комбайнеров оказалась значительно меньшей. Это в первую очередь говорит о том, что опытных механизаторов, таких как Прокопьев, у нас еще мало.

Сейчас Евгений Николаевич работает на тракторе МТЗ-50. В его обязанность входит доставка кормов на животноводческие фермы.

Хочу отметить, что нынешняя жатва могла бы оказаться для нашего колхоза удачной. Виды на урожай озимых и яровых зерновых культур были неплохие. Об этом говорят результаты первых дней уборки. Озимая рожь в среднем с каждого гектара давала по 20 центнеров. Однако дожди, не прекращающиеся в течение всего периода уборки, свели на нет начальный успех. В конечном результате урожайность зерновых и зернобобовых по колхозу составила 9 центнеров с гектара.

В те же ненастные летние дни старательно трудился другой член нашей тракторной бригады — Геннадий Николаевич Сергеев. Ему было поручено обеспечивать колхозных телят зеленой подкормкой. Справился он с этим делом хорошо. А ведь не простое дело каждый день готовить и доставлять на фермы зеленого корма для 500 телят.

Сегодня члены тракторной бригады заняты в основном тремя видами работ: ремонтом сельскохозяйственной техники, подвозкой кормов к животноводческим фермам и вспашкой зяби.

Звено в составе трех человек, используя каждый погожий час, ведет взмет зяби. Всего вспахано более 230 гектаров, что составляет 70 процентов площадей, отведенных под зябь. В составе звена хорошо работают такие опытные механизаторы, как Александр Андреевич Сливин, вспахавший на ДТ-54 более 90 гектаров, Иван Петрович Петров, ни в чем не уступающий своему товарищу. Так же успешно работает Василий Федорович Васильев.

Механизаторы понимают, насколько важно до заморозков вспахать всю зябь. Поэтому трактористы не уходят с поля, не выполнив смешные нормы. Ежедневно звено вспахивает по 10—12 гектаров.

В мастерских начат ремонт сельскохозяйственной техники. Пока говорить об успехах еще рано, но мы уже поставили на зимнее хранение все зерновые сеялки, часть плугов, культиваторов, машины химической защиты растений. Ведется ремонт тракторов и льнокомбайнов. Работы шли бы куда лучше, если бы у нас хватало квалифицированных кадров. Механизаторы ознакомились с обращением тружеников колхоза «Красное Заречье», обязавшихся в срок и качественно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам будущего года. Мы поддерживаем это начинание и приложим все усилия для того, чтобы весну четвертого года пятилетки встретить во всеоружии.

В заключение хочу заметить, что правлению колхоза, партийной организации необходимо более чутко относиться к пожеланиям и нуждам механизаторов. Именно сегодня мы ждем действенной помощи от них в организации соревнования на период ремонта, разработки мер морального и материального поощрения ремонтников.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
бригадир
тракторной бригады
колхоза «Заветы Ленина».

ПО РЕЦЕПТАМ УЧЕНЫХ

Самой высокой продуктивности при откорме свиней в хозяйствах Северо-Западной зоны страны добились операторы фирмы «Новый свет» Ленинградской области. Среднесуточные привесы здесь составили 563 грамма. Высокую прибавку обеспечили «комплексные обеды», приготовленные по рецептам зоотехников и ветеринаров. Производство таких наборов освоил Тосненский комбикормовый завод.

По заказу фирмы автоматические линии предприятия переведены на дозировку пятнадцати различных кормосмесей, в каждую из которых включены десятки компонентов питания. Такой ассортимент позволил операторам выбрать для каждой возрастной группы животных свои рационы, стимулирующие быстрый рост.

ПРИМЕЧАНИЕ

Алеша, сажающий знак плюс, замечая, что это игра, познают сложные для их возраста основы математики. Хорошо усвоили переместительный закон при сложении, поняли, что увеличение на столико — это значит, надо выполнить действие сложения.

Знания, полученные в школе, необходимо закрепить дома. При подготовке домашнего задания родители должны оказывать разумную помощь своему ребенку. При проверке выполненного домашнего задания в первую очередь показывайте ребенку любые, даже не значительные его успехи, а в случае неудачи попытайтесь вместе с ним найти причину этой неудачи. Например, вот эти цифры или буквы у тебя очень красиво получились, давай поучимся также красиво писать и ту, которая не получается. Не наказывать ребенка, а предлагать поучиться писать или читать лучше.

Был проведен школьный экспери-

мент. В нескольких классах всем детям, которые приходили в школу с не выполненным домашним заданием или с какими-нибудь недоработками, предлагалось оставаться для того, чтобы выполнить или доработать не сделанное дома задание. Однако мотивы, по которым эти школьники оставались после уроков, были разные.

В трех классах дети оставались для того, чтобы научиться выполнять все задания максимально хорошо, на наиболее высоком для них уровне. В одном же классе не удалось организовать это мероприятие правильно, и дети восприняли оставление после уроков, как наказание. Через два месяца ученики тех классов, которые оставались для того, чтобы научиться лучше работать, стали не только в школе, но и дома выполнять задания полностью и хорошо. Те же дети, которые считали ос-

тавление в классе наказанием, до конца года так и не выполняли заданий без принуждения. Можно сказать, что у одних детей сформировалось ответственное осмысление к выполнению уровков, а у других — нет.

Следовательно, с полным основанием можно предполагать, что именно разный мотив определил формирование разного отношения детей к учению. Нельзя допускать, чтобы дети выполняли учебные задания по принуждению или из страха наказания. В этих случаях у них может только сформироваться покорность, послушание, трусость, но не возникнет добросовестное, ответственное отношение к делу. Надо, чтобы у школьника появился положительный мотив выполнения деятельности.

В воспитании нельзя обойтись без знания, мотивов, определяющих поведение и деятельность ребенка. Надо знать, что именно побудило заставить сделать так, а не иначе.

В. МИЛЛЕР,
преподаватель педучилища.

доставляют на поля под урожай четвертого года пятилетки в среднем 45 тонн местных удобрений.

Вот уже две недели работает в колхозе механизированный отряд плодородия. За этот период он успел сделать немало. Все накопленные запасы органики у скотных дворов во второй бригаде уже отправлены на поля. Они предназначены под картофель и зерновые.

Сейчас механизаторы действуют в другом подразделении хозяйства. До 1 декабря они намерены вывезти имеющиеся у ферм удобрения полностью. И можно не сомневаться, что гвардейцы, пойдя с этим делом успешно справятся.

Разумеется, работы по повышению плодородия полей и дальше будут продолжены. На весь осенне-зимний период в колхозе намечен план по вывозке органики. Все возможное будет сделано и для того, чтобы увеличить ее накопление.

В работах, направленных на повышение плодородия земель, важную роль сыграет социалистическое соревнование механизаторов. Его итоги, как и во время других сельскохозяйственных кампаний, будут подводиться систематически, предаваться широкой гласности.

Пока еще трудно назвать передовиков соревнования. Все механизаторы работают добросовестно. А победителями, конечно, станут те, кто проявит в работе большую настойчивость, упорства и стойкости.

В. ОРЛОВ,
председатель колхоза имени Мичурина.

дарству продано 13136 тонн мяса. Это на 361 тонну больше, чем было предусмотрено трехлетним народнохозяйственным планом.

Рост продукции достигнут без дополнительного ввода новых мощностей, за счет интенсификации производства, повышения производительности труда, использования трехъярусных клеточных батарей для выращивания утят.

Малодубенская птицефабрика имеет производственные связи на основе межхозяйственной кооперации со многими птицефабриками и совхозами Московской области, продавая им суточных утят и племенные яйца.

НА СНИМКЕ: в цехе инкубации птицефабрики. В этом году здесь будет выведено 4 миллиона утят.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ «ЛЕСНЫХ КЛАДОВЫХ»

Из дальних мещерских и приокских поселков возвращались автофургоны Рязанского аптеокупления. Завершен сбор лекарственных трав. Только одного шиповника сдано более 15 тонн. Эти ягоды отправляются труженикам северных районов страны, строителям БАМа, нефтяникам Тюмени.

Для того, чтобы сохранить «лекарственные кладовые», сборщики действовали строго по маршрутным картам, разработанным фармакологами и специалистами по охране природы. С особой осторожностью отбирались растения, запасы которых могут уменьшиться.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Органика идет на поля

ПРАКТИКА земледелия убедительно свидетельствует о том, что плодородие почвы нашего нечерноземного края, урожай сельскохозяйственных культур зависит прежде всего от количества вносимых удобрений.

Под нынешний урожай тружениками нашего колхоза было вывезено 13840 тонн органики. На 12 процентов перевыполнен план по вывозке местных удобрений в третьем году пятилетки. На каждый гектар пашни их приходилось в среднем по 10,5 тонны, что значительно превышает показатель предыдущего года.

Это положительно сказывается на урожае. С участков, где была хорошо удобрена почва, ячменя получено до 30 центнеров с гектара. Хороши уродились озимые культуры. По 130 центнеров клубней собрано с каждого гектара, занятого под картофель.

Однако в целом полученный выход продукции растениеводства не может удовлетворить земледельцев. Они хорошо понимают, что главное условием дальнейшего повышения плодородия полей, роста производства зерна и другой продукции является более полная заправка почв органическими и минеральными удобрениями.

Действительно, в народе не зря говорят: «Клади навоз густо — не будет в закромах пусто». Ведь органические удобрения содержат в себе главные элементы питания растений — азот, калий, фосфор — и в этом отношении не имеют себе равных. Кроме того, они оказывают положительное влияние на фитопатогенов.

Нелегкая задача в условиях бездорожья у отважившихся органики. Но Анатолий Иванович Иванов, Евгений Васильевич Николаев, Валентин Васильевич Иванов и другие при добросовестном отношении к делу успешно с ней справляются. Они ежедневно



Московская область. Успешно работает в десятый год пятилетки коллектив Малодубенской птицефабрики Орехово-Зуевского района. Здесь внедрена технология интен-

зико-химические и биологические свойства почвы.

Вот почему труженики хозяйства всегда стремятся сделать все возможное, чтобы в осенне-зимний период заготовить и вывезти на поля как можно больше органических удобрений. Несмотря на неблагоприятные условия, на бездорожье, не замедлили они с этим делом и нынче.

В колхозе создан и действует механизированный отряд плодородия. Он обеспечивает, можно сказать, достаточным количеством необходимой техники. В отряд включены погрузчик, бульдозер и три трактора с саморазгружающимися причалами. По возможности к ним подключаются тракторы дополнительно.

Неплохим подобрался состав отряда. Руководство этим коллективом доверено одному из опытных, добросовестных механизаторов коммунисту Михаилу Ивановичу Макарову, работающему на погрузчике. Он уже не первый год занимается этим делом и знает его в совершенстве. Так что транспорту много времени не приходится задерживаться под погрузкой.

Этому способствует своей работой и бульдозерист Сергей Константинович Тюхай. Он собирает удобрения в валки и кучи, готовит их к отправке на поле.

Нелегкая задача в условиях бездорожья у отважившихся органики. Но Анатолий Иванович Иванов, Евгений Васильевич Николаев, Валентин Васильевич Иванов и другие при добросовестном отношении к делу успешно с ней справляются. Они ежедневно



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Очевидное—невероятное

Все, о чем пойдет речь ниже, сразу скажем, Вселенной и прочих высоких материалов не касается. Встает самый что ни на есть земной вопрос: весной колхоз «Вперед» будет сеять или нет? Второе, конечно, очевиднее, потому что семян в хозяйстве ни одного центнера не подготовлено.

Как сообщают из Липунов, у руководства хозяйства и некоторых специалистов к тому, чтобы иметь семена, стремления настоящего не было. Иначе чем же можно объяснить то обстоятельство, что приобретенный не-

сколько лет назад пневмостол, а потом и суншика не установлены?

Но тут, правда, у руководства колхоза есть все основания с этим не согласиться. Ведь оборудование надо по крайней мере под крышей устанавливать, а оно-то заводом-изготовителем без крыши, так сказать, без приложения выпущено.

Что касается купленных ранее и неиспользуемых копновоза, стогометателя, сеноворушек, плющилки, картофелесортировальщика пункта, камнеуборочной машины, так они, надо полагать, для

того и куплены, чтобы не на полях, а на болты да на гайки использовать. Самы посудите: справедливы ли претензии к председателю колхоза В. А. Грузкову и механику А. В. Васильеву? Впрочем, при покупке, может, и другие цели преследовались.

Надо сказать, в колхозе «Вперед» любят технику... покупать. В прошлом году, например, планом было предусмотрено на приобретение машин и механизмов использовать 45 тысяч, а куплено их на 85 тысяч рублей.

Однако вернемся к вопросу о семенах.

Ведь заведующий механиком была сама агроном — семено в о д Т. Ф. Григорьева, а мелиоратор А. И. Кудинов. Казалось бы, все в их руках! И в зарплате они очень и очень обижены не были.

Но тут, видите ли, дрова подвели: сырьем их завезли на ток. А спасенная сухая кузница была отдана на дрова частному лицу. Да только ли в дровах дело? Все это вместе взятое, пожалуй, можно рассматривать как невероятное.

Е. НИКОЛАЕВ,

ботают водоразборные колонки. Осталась без воды и животноводческая ферма, на которой размещено 200 голов крупного рогатого скота.

Питьевой воды нет по той причине, что вышли из строя водопроводные трубы. Куда только не обращались жители деревни: и к председателю, и к сельским депутатам, решительных мер не приня-

то. Вот и бедствуют колхозники, экономя воду на умывании, стирке белья и т. п.

В заключение добавлю: наконец-то из колхоза поступила заявка на замену водопроводных труб. Дело теперь за специалистами районного объединения «Сельхозтехника». Надеюсь, что бедам жителей Липицы скоро придет конец.

«ЕЖИК».

ПЫЛЬ В ГЛАЗА

Чем-чем, а уж водоемы, наверное, нынче избалованы. Ее предостаточно упало с неба в виде дождя, морося и прочих атмосферных осадков. Вдоволь ее и в реках, ручьях и болотах. И все же вода оказалась дефицитом для жителей деревни Липица, расположенной на террито-

рии колхоза «Заветы Ленина».

Нет, не подумайте, что деревню обошли стороной назойливые дождливые тучи. Осадков здесь выпало столько же, как и повсюду. Но вот в домах колхозников каждый литр питьевой воды на участке. Дело в том, что уже два месяца не ра-

ботают водоразборные колонки. Осталась без воды и животноводческая ферма, на которой размещено 200 голов крупного рогатого скота.

Питьевой воды нет по той причине, что вышли из строя водопроводные трубы. Куда только не обращались жители деревни: и к председателю, и к сельским депутатам, решительных мер не приня-

то. Вот и бедствуют колхозники, экономя воду на умывании, стирке белья и т. п.

В заключение добавлю: наконец-то из колхоза поступила заявка на замену водопроводных труб. Дело теперь за специалистами районного объединения «Сельхозтехника». Надеюсь, что бедам жителей Липицы скоро придет конец.

«ЕЖИК».

Однажды начальник РУС С. В. Богданова созвала своих подчиненных и повелела найти почтальона временного, пока более постоянный. Думали день, думали неделю подчиненные и заверили С. В. Богданову, что, дескать, подыщем не одного, а сразу двоих. Срочно составили бумагу, в которой и заверили редакцию и подписчи-

ками, что все уложено, почта в два раза быстрее доставляться будет. Доставлялась, но не долго.

Только опубликовали ответ, как зазвонили из восьми населенных пунктов телефоны:

— Не носят нам почту, — говорят жители.

— А как же вы узнали об опубликованном ответе?

— Мы сами за почтой ходим.

И только один старичок скрипучим голосом проговорил в защиту ответственных работников РУС:

— Утренние мационы мы с бабкой теперь по очереди делаем. Здоровье поправилось, наперегонки бегать стали, молодость вспомнили.

Может, действительно о молодости пожилых людей ответственные работники заботятся. Утренние пробежки ох, как полезны.

А. КУЗИН.

«Ежик» отвечает «Берегитесь этой машины»

В заметке «Берегитесь этой машины», опубликованной в газете 14 октября, говорилось о том, что отдельные шофера «скоро помохти» управляют машиной в нетрезвом виде.

В полученном ответе главного врача района И. А. Шевкопляса сообщается, что факты, изложенные в заметке, имели место. Выступление газеты обсуждено на расширенном заседании местного комитета и комиссии по профилактике правонарушений. Шо-

фер Г. В. Бердашевич строго предупрежден. Рекомендовано проверять шофера при заступлении на смену и сдаче ее, а также старшему фельдшеру и диспетчеру осуществлять регулярный контроль в течение рабочего дня. Заведен специальный журнал по проверке шофера к допуску на работу.

Решение местного комитета и комиссии по профилактике правонарушений доведено до сведения работников больницы.

● И в шутку, и всерьез К согласию

Если допустить, что секреты семейного согласия есть, то останется решить, насколько верно то, о чем писал в 1911 году московский журнал «Зеркало». Все «секреты» были уложены им в ряд правил для молодых женщин:

1. Никогда не начинай ссоры, но раз уже это неизбежно, то не уступай, пока не докажешь своей правоты.

2. Не забывай, однако, при этом, что ты жена человека,

а не бога. И не удивляйся слабостям мужа.

3. Если ты замечашь, что у твоего мужа слишком обширное сердце, то не забывай, что у него есть и желудок. Заботься как следует о желудке — и ты завоюешь сердце.

4. Время от времени предоставляй мужу последнее слово. Ему это доставит удовольствие, а тебе не принесет вреда.

5. В газете читай не одни только сенсационные известия, но и другие вещи. Этими доставишь мужу возможность беседовать с тобой о событиях дня...

6. Время от времени поговори ему и скажи, что он самый милый и самый воспитанный из всех мужей. Вместе с тем дай понять, что и ты не без недостатков.

(«Неделя»).

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ,

70-летием со дня рождения нашего ветерана войны и труда, председателя заводского комитета Ивана Александровича АЛЕКСАНДРОВА.

Долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья Вам во всем, Иван Александрович. Партийно, дирекция, заводской комитет профсоюза спиртзавода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 НОЯБРЯ, СУББОТА

11.55 — Тираж «Спортлото». 12.10 — «Здоровье». 12.55 — «Музыкальный абонемент». Людвиг ван Бетховен. Передача 2-я. 13.40 — «Круг чтения». 14.30 — «Друг мой, Колька». Худ. фильм. 15.55 — «Человек на земле». Кино-программа о тружениках сельского хозяйства. 16.55 — «Никарагуа: народ против тирании». 17.25 — Поет заслуженный артист Татарской АССР Р. Ибрагимов. 18.00 — Новости. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — Премьера фильма — оперы «Виват, Россия». 21.00 — «Время». 21.30 — Встреча с заслуженным артистом РСФСР А. Мироновым в Концертной студии Останкино. 23.15 — Новости.

Заготконторе райпо на сезонную работу требуется рабочие на затарку картофеля.

Администрация.

Опочецкому дому-интернату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инструктор по труду, санитарки, прачки, парикмахер, секретарь-маникюр, швея. Жилье будет предоставлено в течение года.

Опочецкий комбинат коммунальных предприятий

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

оператора грузчика на асенизационную машину, уборщиц и рабочих городской бани, банища в мужское отделение, рабочих асфальтного завода, плотника по благоустройству, газоэлектросварщика.

ПРОДАЕТСЯ дом в деревне Токарево Ладыгинского сельсовета (6x12 м, крыша шиферная, общий, рядом река, лес). Обращаться в деревню Карпово, к Евстафьеву.

Срочно продается автомашина «Запорожец-966» по адресу: г. Опочка, Пролетарский пер., дом 8.

ПОГОДА

Сегодня ожидается переменная облачность, местами осадки в виде дождя и мокрого снега, ветер от 7 до 15 метров в секунду.

Температура воздуха ночно 0 — минус 5 градусов, днем — плюс 3, минус 2.

19—20 ноября сохранится неустойчивая погода, временами дождь, мокрый снег.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив средней школы № 4 с присорбисем известяют, что на 84-м году жизни скончалась пенсионерка, бывшая учительница

ОРЕНБУРГСКАЯ Наталья Федоровна,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист

Заказ 3420. Тираж 6955.